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ДО ПИТАННЯ НЕЗАКОННОГО ПЕРЕВЕЗЕННЯ МІГРАНТІВ 

НА  ШЛЯХАХ МОРСЬКОГО СПОЛУЧЕННЯ 

 

Березовенко Любов Сергіївна 

аспірантка кафедри теорії та філософії права, 
Одеського державного університету внутрішніх справ 

м. Одеса, Україна 
Науковий керівник: Матвєєва Лілія Георгіївна 
завідувачка кафедри теорії та філософії права,  

докторка юридичних наук, професорка, 
Одеський державний університет внутрішніх справ 

м. Одеса, Україна 
 
Незаконне перевезення мігрантів становить проблему світового 

масштабу, яка зачіпає багато держав світу як місце відправлення, або як 
місце транзиту або кінцевого призначення. Незаконно ввезені мігранти є 
об’єктом експлуатації та насильства, їх безпека та життя схильні загрозам. 
Згідно стаття 3 Протоколу проти незаконного ввезення мігрантів по суші, 
морю, повітрю, що доповнює Конвенцію ООН проти транснаціональної 
організованої злочинності 2000 року, незаконне ввезення мігрантів 
представлено у вигляді забезпечення незаконного в’їзду в будь-якій державі 
учасника будь-якої особи, яка не є її громадянином або не проживає 
постійно на її території [1].  

Сучасна геополітична ситуація у світі зумовлює міграційні процеси з 
використанням можливостей морського сполучення. Забезпечення 
прикордонної безпеки в морських водах та, як наслідок, ефективна боротьба 
з незаконним в’їздом на територію України є важливим організаційно-
правовим завданням. Особливості такої діяльності потребують свого 
наукового осмислення з урахуванням стану нормативно-правового 
регулювання, практики уповноважених на протидію нелегальній міграції 
органів, а також загальноєвропейських тенденцій. Україна продовжує 
залишатися країною із значним транзитним потенціалом. За 
даними дослідження міжнародної міграції, яке проводила ООН в 2020 році, 
Україна посідає 8 місце серед топ-країн за кількістю людей, які виїжджають 
на роботу за кордон. Проте цікаво інше: статистика ООН говорить про 5-5,5 
мільйонів трудових мігрантів, тоді як експертна спільнота всередині країни 
озвучує цифру в 3 мільйони. Різниця у 2,5 мільйона демонструє давно 
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існуючу проблему: легальне працевлаштування з чітко визначеними 
умовами чи нелегальний виїзд і сумнівна можливість заробити більше. 

Кількість іноземців та осіб без громадянства, які офіційно працюють в 
Україні, щороку збільшується. Якщо у 2017 році, за офіційними даними, 
працювало 12,4 тис іноземців, у 2018 році – 16,2 тис, у 2019 році – понад 
20,6 тис, то у 2020 – понад 23,4 тис осіб. 

Головною метою забезпечення нелегального перевезення є отримання, 
фінансової або іншої матеріальної вигоди. Під незаконним в’їздом мається 
на увазі перетин кордонів без дотримання встановлених вимог для 
законного в’їзду. Нелегальне перевезення мігрантів можна розглядати, як 
надання допомоги, сприяння або платної послуги в незаконному перетині 
державного кордону. Якщо наслідком незаконної міграції є порушення 
чинного законодавства одного або більше держав. Транснаціональний 
злочин вчиняється приватними особами без зв’язку з діяльністю держави 
для досягнення протиправних цілей. Злочини міжнародного характеру 
представлені кримінальними діяннями, які обтяжені іноземним елементом, 
як наслідок, зачіпають інтереси декількох держав.  

З метою боротьби з даними злочинами, в міжнародному праві 
розроблені та прийняті міжнародні конвенції універсального і 
регіонального характеру, укладені двосторонні та багатосторонні договори 
про видачу, взаємну правову допомогу, які на основі чітких критеріїв 
встановлюють в якості предмета правового регулювання взаємне 
співробітництво держав у боротьбі зі злочинами міжнародного характеру.  

Проблема нелегальної міграції на морі набуває актуального значення 
для України також у контексті її євроінтеграційних прагнень. Морський 
сектор є вразливим для всього спектру загроз морській безпеці, 
притаманних морським державам. 8 грудня 2021 року Міжвідомча робоча 
група завершила роботу над проєктом «Стратегії морської безпеки 
України», документ ініційований Президентом України Володимиром 
Зеленським. Однією з головних цілей Стратегії є перетворення України на 
активного морського гравця на міжнародній арені  

Зважаючи на характер загроз, пов’язаних з використанням морських 
шляхів нелегальними мігрантами є доцільним для України співпраця з 
європейськими партнерами з використанням їх можливостей. 
Універсальним інструментом для цього може стати система Євросур 
(Eurosur, European Border Surveillance System), призначена для виявлення, 
запобігання та боротьби з незаконною імміграцією та транскордонною 
злочинністю, сприяння забезпеченню захисту та збереження життя 
мігрантів, зокрема, шляхом покращення оперативних та технічних засобів 
виявлення малих суден. Регламент Європейської Ради і Парламенту, що 
регламентує використання цієї системи допускає співробітництво, в тому 
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числі, постійний обмін інформацією, з сусідніми третіми країнами із 
врахуванням принципу неповернення [2]. 

Підсумовуючи вищевикладене, слід зазначити, що особливу увагу варто 
приділяти також причинам і умовам, що сприяють незаконній міграції, 
прогнозуванню міграційних процесів, зв’язку незаконної міграції зі 
злочинними видами бізнесу – торгівлею наркотиками, зброєю, людьми, 
контрабандою авто тощо. 
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